Exercices sur l'aspect V.Bénet d'aprés A.Boulanger

CORRIGE: EXERCICES SUR L'ASPECT:

A) IMPERFECTIF = durée /PERFECTIF = brieveté
FUTUR:

1 51 cetiuac OBICTPO HAMHMIITY TUCHMO.

2 JIérom MBI Oy1eM OTABIXArh Ha Gepery Mopst

3 51 Bam He TIOMEIaro , &CTIM s K BaM HA MUHYTY.

4 Cagurecs, ceituac OyaeM MUTH Yai.

PASSE:

5 Buepay Hac ObIII0 MHOTO TOCTEH U s JIBA Yaca MbLIa MOCYLY.
6 S pewan 3agady yac.

7 DTOT I0M CTPOMIIH LETBIH TOI.

B) IMPERFECTIF = répétition /PERFECTIF = action uni que
FUTUR:

8 On ckazan, 4to OyzneT 3BOHUTH Y&CTO.

9 3aBTpa MBI paHO BCTAHEM U NOHIEM T'YJISTh.

10 MbI BO3bMEM CyII ¥ MSICO C TAPHUPOM, a ThI?

11 3aBTpa oHHM 3aiayT K BaM.

12 Ecinu x04Yelib, 3aBTpa Mbl BCTPETUMCS

13 51 obs3arensHO 1aM Te6E 3Ty KHUTY.

14 Cxopo Hogsiii ['ox : s Oyny nucark BceM MOUM JIPY3bSIM OTKPBITKH.
PASSE:

15 Bpu1o THXO, ¥ BIPYT KTO-TO TIOCTYY&T B IBEPH

16 MHe Tak HPaBUTCS 3TOT (PHIIBM, UTO s €r0 HECKOJIBKO pa3 cCMOTpEIa
17 Ona 00bIYHO OTaBIbIBAIA HA PaboTYy.

18 Me1 9acTO BCIOMUHAH JIETO HA MOPE.

IMPERATIF:

IMPF = ordre ... répétitions multiples, conseil généal /PF= ordre unique
19TleiiTe MOJIOKO, 3TO XOPOILO IS 3A0POBBSI.

20 1érn, Bcerma Moiite pyku népe 06€mom!

21 nocynraii MeHst, 1 Te6€ 1aM XOpPOIIHi COBET.

22 nnpuHECUTE MHE MOPOKCHOE, MOKATyHCTa!

23 mocrasb OYTHUIKY BUHA Ha CTOJI!

24 BhInuchIBaiiTe Ta3€rhl U Ky pPHAHI!

C) IMPERFECTIF = déroulement, constatation de I'acton / PERFECTIF = résultat
FUTUR:

25Yrt0 THI Oymelns 1&1ath 3aBTpa?

PASSE:

26 1 yx€ npuroroBuia 00€1, MOKHO CECTh 3a CTOJL

27 B npouuioM rogy Mbl OTABIX&TH Ha Oepery Mopsi.

28 51 uckan ATy KHUTY 110 BCEM Mara3uHam, 1 Hamén e€ 371eck.

29 Caumu HeT oMa ; OH enIé He BEpHYJICS C paOOTEHI.

30 Ona BelyumiIa ypox 3a mojdaca.

31 Msl Buepa 06€naiy B XOpOLIEM PECTOPAHE.

IMPERATIF:

IMPF= invitation ... faire I'action /PF= action envisagée dans son résultat
32 -Amno! no3zoBure noxanyiicra k Tenedony Mury!

-Ero mer noma!

-Tormanepenaiite emy, uto 3BOHII JJuMa. A MOXKHO 5 TIONO3)KE MO3BOHIO?
-[loxanyticta, 380HHTE !

33 B merpo:

- 3Bunure , Bl ceiiuac BeIXOAUTE?

-Het He BBIXOXKY.

-Torpa paspemute npoifru.

- I[Ipoxonute .

34 Bol roroBbl? Torna naunnaiite ! Yuraiire Tekcr!
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D) IMPERFECTIF = concomitance, actions simultanéesPERFECTIF = mise en séquence, actions successives
FUTUR:

35 JlaBaii ceiiuac MOroBOPHUM , M BCE 3TO PEIIHM

36 4 3akoH4y paboTy H 0y 00€1aTh.

37 Oun OymyT 06€1aTh , a MBI OyIEM CMOTPETH TEJIEBU30P.

PASSE:

38 Kornamama rorosuiia 06€n, 1ETH CITyIIAIH MY3BIKY.

39 OH 3akoHUYMI pabOTy M BBILIEI TYJISTh.

40 PaHo yTpOM OH IPOCHYJICS , OAENCS U BBIIIEN HA YIIHILY.

41 On BbInII Kode 1 nomén Ha padoTy.

42 Mp!I UuIH 1o Jiecy: ObUIO TaK TEMHO, YTO HUYETO HE BUICIH BOKPYT.
43 OH ycrnblinan 3B0HOK U CPa3y OTKPBLT ABEPb.

E) IMPERFECTIF = conseil, interdiction /PERFECTIF = mise en garde insistante
IMPERATIF AVEC NEGATION

44 He roBopu eMy 00 3TOM, a TO OH 3arUIa4erT.

45Tloe3n pano otnpasisercs. CMOTpH He ono3aii !

46 He Gepu Mor0 raséry, s emié e ycnén eé mpoYnTars.

47 He nomaiite ce6€ rooBy, BCE 3TO MOXKET JIETKO PELIUTCSL.

48 Cmortpu! Tospko He CKaxku (TOBOPH) €My, YTO s KYIIHI HOBYIO MAILIMHY.

49 He cMoTtpuTe 3TOT QUIBM, 3TO YelyXxa Kakasi-To!

F) ASPECT A L'INFINITIF

rubrique | valeur générale des aspects:IPF=répétitdurée, déroulement PF=action unique , ponceuell
rubrique 1l valeur de début, continuation, fin dauaction

rubrique Il valeur apres négation: IPF=interdictip PF=impossiblité

rubrique 1V point de vue du sujet énonciateur azuteur (choix libre entre IPF=déroulement, duréd”&=but
atteint, résultat)

50 M&b1 X0TUM BCTpeyarses 1o cydoboram. |

51 On xoTen Bcera noaydarh XOpomnue OTMETKH. |
52 51 xouy 0OBSICHUTH , TIOUEMY s He npuién Buepa. | [V
53 mkeHepsl CTaparoTCs BBITOIHHUTE IUIAH K CPOKY. |
54 Bam Hano Kaxaplii I€Hb MPUHAMATH AyII. |

55 MpI penmim oCTaHOBUTKCS Y TiepBoro goma. | 1V

56 Ceroans s1 ycrana, st X04y Jiedb paHo. |

57 Kyna ou? B KHOCK KynuTh ra3etsl. |

58 BeI ckopo KOHYHTE pacckasbiBaTh 00 3TOM. Il

59 Ona npomoimkaia yuraTh HE CMOTPs Ha Hac. |l

60 OHx HayYMITUCH [TeYaTaTh HA MAIMHKE. |

61 Ceromust eMy HaZ0 YXOIUTh PAHBIIIE, YeM 00BITHO. I
62 MHe HaZ0eIIo CIyIlaTh 3TH IUIACTHHKA. |

63 Heb3st mpounTaTh 3TY KHUTY 3a AcHb. ||

64 Hep3s mepexoauTh YiuIly 37ech. HeT nepexona. |l
65 BBl HOJDKHBI TOCMOTPETH 3TOT CIIEKTakb. | [V

66 BoapbHOMY MOXHO BCTaTh Ha MATh MUHYT. | [V

67 I'te MOXHO KyIHTh 3TOT XypHai? | [V

68 ITopa BcTaBarts : yxe cems! I

69 3a 00e10M OH BCera HauWHA PACCKA3bIBATh aHEKIOTHL. ||



